



高校自主招生首次延至高考后

本月起开始报名，考核内容和方式上有很大调整，偏才、怪才受青睐

千呼万唤的2015年高校自主招生方案终于露脸。和往年相比，2015年自主招生首次延至高考后进行，在考核内容和方式上都有很大调整。从公布的报名条件可见，各高校的自主招生更看重“学科特长”或“创新潜质”，更青睐各类省级、全国乃至国际性竞赛获奖者；而雅思、托福成绩也首次成为部分高校自招的参考因素。

雅思、托福首次成参考

各高校公布的招生简章中，可以看出报名门槛也多有提高，比如在各类省级、全国乃至国际性竞赛中获奖，成为不少高校自招报名的重要条件。

如华东师范大学的自招报名条件，除了要求考生在兴趣、特长、爱好、个性发展等方面具备明显专业学习优势或特长外，还要在高中阶段获得下列奖项之一：数学、物理、化学、生物和信息学全国中学生奥林匹克竞赛省级决赛

二等奖及以上；“上海市高中数学竞赛”二等奖及以上等。而在该校2014年自招中，报名考生只需获得这两项竞赛的三等奖即可。

在语言类高校的自主招生报名条件中，大多要求考生拥有省级或全国作文、艺术以及演讲类的竞赛奖项。

中国传媒大学今年的自主招生简章，除了其他大学认可的传统奖项外，还特别提出，“雅思总分6.0及以上或托福网考80分及以上”也可报名，这也是雅思和托福成绩首次被纳入国内高校的自主招生参考范围。

偏才、怪才受青睐

往年，不少院校会在自主招生简章中，明确考生需成绩在全年级排名前多少位者才可报考，今年这个规定极少出现。

另外，偏才、怪才的字眼，也出现在一些院校的自主招生方案中。比如，

四川大学明确要求，“在某一学科领域具有特殊兴趣、爱好和特殊专长、潜质并在某一学科领域已经取得一定成绩，有一定独到见解的‘奇才’、‘偏才’和‘怪才’”可申请，还有多所大学表示，对学科特长或创新潜质特别突出的个别优秀考生，可破格录取。

从各院校公布的方案看，绝大多数院校都保留了笔试，采取笔试加面试的考核方式。不过，今年也有院校取消笔试，比如华中科技大学、中国地质大学、南京农业大学和华中师范大学等。

即日起可报名

根据教育部关于2015年自主招生的安排，3月底前，考生完成报名申请。4月底前，高校完成考生材料审核，确定参加学校考核考生名单并进行公示。

从即日起，考生即可登录“试点高校自主招生报名系统”注册报名，不同高校具体报名时间不同。

2015年自主招生报名将采取网上和书面报名相结合的方式。除了在网上填写报名信息、报考专业外，考生还需要在3月底前向报考学校寄送书面申请材料。书面材料除报考申请表、成绩证明外，部分高校还要求考生提供自荐信。比如上海财大要求考生撰写1000字内的申请报告，包括自身成长经历及体会、个性特长及取得的成果、进入高校的努力方向及设想等。上海大学也要求考生提供1000字左右的个人陈述。

从各院校公布的方案看，绝大多数院校的自主招生测试集中在6月13日—14日，也就是高考结束后的第一个周末。多所高校的笔试和面试时间出现“撞车”，比如同济大学、上海财大、华东理工的笔试都在6月14日，考生没有同时报考并参加这些学校笔试和面试的可能。

(本报综合)



医卫在线

省医改办到民权调研医改进展

本报讯(张天方)在河南省县级公立医院综合改革工作汇报中，民权县因医改成绩突出受到表扬。3月11日至12日，在我市医改组陪同下，省医改办一行到民权县开展调研工作，就民权县公立医院基础设施建设、高端医疗服务建设、人才队伍建设和运营制度转变和群众就医感受等情况进行调研，并召开医改探讨会议，总结、学习和探讨我市县级公立医院综合改革成效、经验和问题。

遵照豫政[2014]67号文件精神，民权县大力落实县级公立医院综合改革要求，创新服务运营模式，明确医院定位，落实医院分级诊断机制，强化突出县级公立医院的主体作用。各医院实现药品零差率销售和统一配送机制，并创新运营模式，在全市率先推行“分配制度改革”、“先看病、后付费、住院无需交押金”模式；建立医院管理考评体系，通过数据指标管理医院临床治疗成本、医院运营成本等，提高医院管理效率；新农合基本实现全覆盖，医疗费用高比例报销，有效减轻群众负担；落实责任制，开展“三好一满意”活动，通过信息化平台加强社会监督，促进医患和谐。

调研结束后，省医改办对我市县级公立医院综合改革工作取得的成绩给予充分肯定，同时也指出县级公立医院执行综合改革后出现的一些新问题：比如施行药品零差率后，医院运营陷入局部亏损；医院待遇有待提高，人才流失现象需高度重视；乡村医生建设严重落后等。省医改办建议我市在现有基础上，继续推行总结医改的好经验、好办法，积极探索县级公立医院的定位和运营机制建设，将更多医改优惠带给群众，全力保障群众健康，切实提高医疗服务水平。

市中医院

荣获“全市卫生工作先进单位”称号

本报讯(贵红霞)在日前全市卫生计生工作会议上，市中医院作为2014年度“全市卫生工作先进单位”、“全市中医工作先进单位”，受到了大会隆重表彰。

2014年，市中医院以保障和促进人民群众身体健康为中心，以启动“规范建设年”活动为抓手，抓安全、抓质量、抓服务，加强中医药人才队伍建设，推进中医药服务能力提高，以巩固二甲复审成果创建三甲医院为主线，内涵建设得到加强，医疗服务不断提髙，为保障全市人民的身体健康、促进商丘经济社会发展做出了应有的贡献。

梁园区食药监分局

服务招商受表彰

本报讯(刘永勤 佟海平)2014年梁园区食药监分局把招商引资工作作为工作重点，积极参与产业集聚区建设，大力开展招商引资，圆满完成了招商引资任务，被评为“梁园区2014年全区服务招商先进单位”。

梁园区食药监分局十分重视医药板块的招商。该局把药品、医疗器械、消毒产品的生产经营企业作为招商目标，以亲情招商、业务招商为突破口，利用在行业监管方面的信息资源，充分了解省内、国内医药行业知名企业投资意愿。经过摸排筛查，已成功引进河南省、河南柏斯生物科技有限公司两家企业进入梁园工业园区。其中，鼎世商贸公司一期计划投资8000万元，柏斯生物科技公司计划三年完成投资10亿。



3月16日，市疾控中心职工在进行工间操健身。为积极响应省、市全民健身号召，提高广大职工的健康素质，该中心在工作日上午10:00至10:15组织职工开展工间操健身，帮助职工减轻疲劳、释放压力。

本报记者 李德鹏 刘辉 摄



▲3月14日，由新教育研究院、新父母研究所举办的全国性公益活动“新孩子乡村阅读公益行”走进我市解放村小学。儿童文学作家童喜喜为该校师生和家长做了“如何培养孩子良好阅读习惯”的专题讲座，并为该校捐赠了价值10万元的课外书籍，受到广大学生和家长的欢迎。

本报记者 李德鹏 摄



青春物语

愿从本心 勿从他人

商丘市一高 李梦蝶

或如一株宁静的幽兰于山间一隅中独自安然地散发馨香，遗世而独立；或如一只骄傲的雄鹰在广阔天幕上无畏地搏击长空，激昂而澎湃。这都是自己的选择，如人饮水，冷暖自知，唯愿你能顺从本心，不以他人的聒噪而转移自己的内心。

人生最大的失败，莫过于很艰难地做了自己不想做而不得不做的事情。仔细算来，人一辈子充其量不过百年，除去三分之一在床上，三分之二懵懂人事的少年和行动迟缓的老年，其余还有多少年？人生苦短，我们理应听从内心的声音，做自己想做的事，何必太在意别人看法而活在别人的影子里呢？

“人生天地间，忽如远行客。”红尘俗世，纷扰难免，但弘一法师执木敲钟，敲出空灵圣境。丰子恺说，人生分为三种境界，一日物质生活，二日精神生活，三日灵魂生活。弘一法师就这样一层一层走上去，物质的盛光在他那儿聚集，可他不喜，他听从自己本心的召唤，不顾他人无谓的看法，终于做到“泰山乔以立身，明镜止水以心清，青天白日以应事，光风霁月以待人”。弘一法师从其本心，终得“华枝春满，天心月圆”。

“于人曰浩然，沛乎塞苍冥。”文天祥的《正气歌》

不仅是为国殉身的英雄的绝歌，也是默默无闻甘为人梯英雄的写照。徐阶一心为国，隐忍数十年，只为除掉严嵩父子。他写过敬神诗，被无数学子指着脊梁骂，可他不怕，因为通往本心那条路上必然艰辛无比。最终，他成功了，他听从本心，不顾他人谩骂，还百姓布衣安宁，还大明河山清正。

“草木有本心，何求美人折。”这样听从本心的还有魏晋名士，脚着谢公屐，身披广布衣，这些名士在那个乱世中活得如此潇洒安逸！他们白眼向权贵，折枝向美人；他们寄情山水间，不问世事；他们酒中悟真意，诗中见风流……他们如仙子般清风饮醴泉，日夕栖山冈，以潇洒自在的姿态将自己的本心豁然公示于众。当洛阳东市刑场上响起《广陵散》的绝唱，那是嵇康内心的独白：“此身虽殒，愿从本心。”

白岩松说过：“我们总觉得世界待我们太过苛刻，有无数流言蜚语穿心掠肺，无数人情世故说长道短，但其实是我们自己在意别人的看法。”的确如此，人生是自己的，做好自己，足矣，又何必太在意他人如何看呢？世事多变迁，唯愿你能顺从本心，活出真正的自我，道一声：“我愿意！”

校园短波

市第一回民小学

绿化校园 增强环保意识

本报讯(张丽)近日，市第一回民小学组织开展了“我为班级添绿色”活动。活动中，学生们用稚嫩的小手把废弃的饮料杯、小瓶子、杯子亲手制作环保花盆，栽上各种各样的植物，净化了空气，美化了教室。

此次活动，让学生开阔了眼界，了解了很多植物生长的特点和规律，从而更科学地保护花草树木，认识到爱绿、护绿的重要性，增强了师生们的环保意识、生态意识，达到为班级、学校、社会增添绿色，营造了人人参与绿化、人人争当文明使者的良好氛围。

市外国语实验小学

“节日小报”秀校园

本报讯(张艳军)为弘扬中华民族优秀文化，引导广大少年儿童认知传统、继承传统、弘扬传统文化，市外国语实验小学开展了“节日小报”创作活动。

活动中，他们紧扣主题，结合春节、清明、端午、中秋等传统节日，以制作“节日小报”为主要载体，通过查资料、问询长辈等方式充分挖掘传统节日的深厚文化内涵。活动共收到手抄报作品800余张，评选出一二三等奖共110张，并在校园内对一等奖作品进行展览。通过这一活动，使学生们树立了民族自豪感，培养了综合素质，激发了爱国热情。

市凯二小学

加强科研课题建设

本报讯(李霞 马雨婷)为了进一步贯彻“科研兴学，科研强校”的方针，加强学校教育科研课题建设效果，近日，市凯二小学召开了课题研究工作会。

会议介绍了课题研究工作的重要性，及如何开展课题研究及其注意事项，并安排部署了本学期课题研究方面的有关工作。该校负责人鼓励全体课研老师以饱满的热情投入研究，在科研中出成果、出成绩，以研促教，全面提升学校的内涵，努力做科研型的教师。

市前进小学

开展春季健康知识教育

本报讯(梁付杰)春季是疾病特别是传染性疾病的多发季节。为提高学生健康意识，培养良好卫生习惯，有效预防春季流行传染病，近日，市前进小学开展了形式多样的春季健康知识教育活动。

该校一是利用电子屏、宣传栏、校信通、国旗下讲话等渠道开展传染病知识宣传；二是坚持上好健康教育课，各班教师就流行传染病预防，借助多媒体课件、挂图、动漫对学生进行了图文并茂、通俗易懂的演示讲解；三是严格落实晨午检、因病缺勤追踪和科室开窗通风、保洁消毒制度，做到早发现、早报告、早诊断、早治疗。

夏邑县直第一初级中学

召开中考百日誓师大会

本报讯(邵飞翔)“我宣誓：努力拼搏！奋发向上！长风破浪！超越梦想！”3月14日，夏邑县直一中召开中考百日誓师大会。

誓师大会，该校负责人的动员讲话，让全体九年级师生热血沸腾；教师代表的谆谆教导和热切期望，让学生们信心十足；老师向学生们提出了脚踏实地、切实可行的学习要求。誓师大会在铿锵有力的誓言声中进入了高潮，大家群情激奋，久久不能平静。

夏邑县第三实验小学

培养“九九好习惯” 提高文明意识

本报讯(韩新艳)3月16日，夏邑县第三实验小学组织3至6年级学生参加了好习惯测试活动。新学期开始，该校在全体学生中开展以培养9个学习、做人、礼貌、卫生、饮食、阅读、安全、运动和劳动等为内容的“九九好习惯”德育教育活动。通过这次测试，基本养成了学生良好的行为习惯，增强了学生遵守规范的自觉性，提高了学生的文明意识，同时有力促进了学生身心健康的发展。

睢县第三初级中学

传承雷锋精神 争做美德青少年

本报讯(王亚南)为丰富和拓展新时期学雷锋活动的内涵与形式，深入实施学校“培养良好习惯，奠基幸福人生”的德育目标，睢县第三初级中学发挥县级文明单位的模范带头作用，培养学生的良好品德。该校的教师和学生争当“学雷锋志愿者”，深入到社区、街道和北湖景区，帮孤寡老人做家务50人次，打扫公共卫生100多人次，扮靓了“睢县北湖”这一名片。

监督热线

为促进各学校规范办学，杜绝乱收费等违规行为，商丘日报特开通监督热线。如果您发现身边有教育乱收费等违规行为或其他有损师生利益之事，欢迎拨打热线：2616006 13849660198